

警惕!诈骗分子盯上了“马拉松”

近期,不少马拉松赛事开启报名。然而,一些打着“马拉松”幌子的新骗局值得警惕。
一些不法分子盯上这一赚钱“商机”,或在社交平台虚构参赛资格“直通”名额,或在“跑圈”群聊中兜售“体验测试”项目,更有人编造名目实施电信诈骗。

“马拉松”诈骗新花样

一段时间以来,各地陆续出现多起利用马拉松赛事名额进行诈骗的案件。

一些不法分子伪装成赛事工作人员,通过社交软件等方式,借“内部名额”“赞助商名额”等幌子,诱骗跑友转账付款。

江苏省无锡市公安局通报显示,今年4月,李先生在社交媒体上看到有人发布一条关于某知名马拉松赛事的“内部名额”转让信息,声称因个人原因无法参赛,愿意以低于官方报名的价格转让名额。

李先生心动不已,立即与对方联系并支付所谓的“转让费”。然而,当他满怀期待地前往领取参赛包时,却发现根本找不到所谓的“工作人员”,自己的联系方式也被对方拉黑。此时,李先生才发现遭遇了诈骗。

在另一起案件中,不法分子林某长期作案,导致多人受骗。2024年1月至4月间,“跑圈名人”林某在网络社交平台和微信群等渠道发布多个虚假消息,谎称通过其可以获得赛事配速员资格或比赛资格,或吸引马拉松爱好者参加其虚构的跑鞋、耳机设备免费“体验测试”项目,诱骗受害人支付押金。

据北京某高校受骗大学生介绍,林某声称推广某品牌耳机测评活动,测评活动不收费,但需先缴纳千元左右押金,测评结束后会退回押金并赠送耳机。此外,林某还表示有其他热门城市马拉松配速员名额资源,可以帮忙报名,需要先缴纳免费装备押金。

然而,这些大学生交完钱款后,均未收到耳机和参赛资格信息,林某也处于失联状态。

“林某案中,单笔诈骗金额为1000元至2000元,由于其诈骗事由多样、对象分散,且其掌握‘资源’的消息通过网络媒介在‘圈子’内迅速传播,影响范围倍增,最终导致多人受骗,诈骗金额累计11万余元。林某被依法判处有期徒刑3年、罚金2万元。”北京市海淀区人民法院法官助理徐婷说。

办案人员介绍,此类案件具有在线作案、诈骗金额小、受害者较分散等特点,同时受害者维权慢、维权难,已成为影响马拉松赛事健康发展的“牛皮癣”。



缘何落入陷阱?

办案人员介绍,不法分子作案手段层出不穷,部分跑步爱好者容易落人陷阱。

一些诈骗分子假冒马拉松城市赛事官方报名网站,通过短信、社交媒体发送链接,诱导跑友输入身份证号、银行卡号等信息,盗刷账户资金;或以“中奖”“领取赛事纪念品”为名,诱导点击恶意链接,窃取个人信息;或伪装成赛事工作人员,以“预留名额”“赞助商特权”为幌子,要求跑友缴纳“保证金”“服务费”。

例如,在此前一次马拉松赛事中,有不法分子冒充合肥马拉松组委会,通过短信、海报、微信等方式发布关于线上新闻发布会、启动报名、鸣枪开跑的具体日程等虚假信息,制作发布不明链接网址。合肥马拉松官

方第一时间予以辟谣,提醒跑友切勿上当。

“跑圈”是指围绕马拉松活动形成的社交圈。一些不法分子借助“圈子”拉近社交距离,利用他人对圈内成员的信任,骗取钱财。

上述林某诈骗案便是如此。“林某长期混迹跑圈,在圈内小有名气。其犯罪手段并不复杂,同一套说辞能屡试不爽,主要还是利用被害人对‘圈内人’的信任,诈骗行为才能顺利得逞。”徐婷说。

一些诈骗分子借助社交平台的不同“马甲”行骗。

“北京半程马拉松的直通名额2000元”“武汉马拉松名额1600元”……记者调查发现,在多个社交平台上,不少“二手票贩”仍在出售各种城

市马拉松赛事的直通名额。

通过被骗聊天截图可见,不法分子反复强调有多个“老客户”,通过转账预定马拉松的直通名额,有人转账预定名额后,便开始用“稍等”“这几天快了”等话术来搪塞出票时间。临近开赛时,骗子会突然断联,消失得无影无踪。在社交平台账号被投诉后,“票贩”还会通过多次更改昵称、换号的方式继续行骗。

此外,一些赛事信息不够透明、风险警示不足,也为行骗留下空间。

“赞助商”名额、“付费版”直通、二手平台转让……记者调查发现,一些赛事开始时,各种直接或间接获取参赛名额的信息铺天盖地、难辨真假,参赛资格的公开、公正、透明度仍有待提升。

防范诈骗还需多管齐下

多名受访人士认为,随着全民健康生活方式的提倡和流行,马拉松赛事的受关注度和全民参与度也越来越高。应加强执法力度和宣传力度,从严打击违法行为,提高群众防骗意识。

西南政法大学国际法学院教师刘泽表示,联络、支付等行为都可在线上进行,不法分子诈骗容易突破地域限制,且小额诈骗被害人分散,给执法机关打击犯罪带来一定挑战。

在办案过程中,执法机关和司法机关可加强关联线索核查和跨地域合作,

对于可能存在的其他被害人情况进行核实,并加强跨地域办案协作,全力惩治诈骗犯罪行为,联合打击“圈子”诈骗,构筑反诈法治防线。

在林某案中,被害人发现被骗后,向赛事主办方询问报名情况,才得知主办方并未授权第三方招募配速员或获取参赛资格,也没有通过商业合作开展设备内测活动。

徐婷建议,赛事主办方应持续加强风险提示和活动资格审核,保障各项赛事参与公开、透明,并加强风险提示,联合抵制不法中介,扫清行业灰产”。
此外,马拉松爱好者也要增强防范意识,对于通过非官方渠道的“内部名额”等事由索要钱财要格外警惕,可通过向赛事主办方致电或留言等方式确认信息准确性。

广东良马律师事务所律师何倩建议,不要轻信陌生短信或链接,不随意提供身份证号、银行卡号、验证码等敏感信息,防止信息泄露导致财产损失。

如遭遇诈骗,保留好聊天记录、转账凭证等证据,拨打110或向赛事组委会举报。

四川盆地再添超千亿方深层页岩气田

本报讯 中国石化14日宣布,旗下永川页岩气田新增探明地质储量1245.8亿立方米通过自然资源部专家组审定,标志着中国又一个超千亿立方米的大型深层整装页岩气田诞生,气田整体探明地质储量达1480.41亿立方米。

永川页岩气田位于重庆市永川区境内,因处于四川盆地川南复杂构造区,主体部分埋深大于3500米,勘探难度大。2016年,中国石化西南石油局在该区部署的首口预探井永页1HF井取得勘探重大突破,由此发现永川页岩气田。

中国石化西南石油局有限公司党委书记刘伟表示,四川盆地川南复杂构造区页岩气分布广、资源大,勘探开发前景广阔。永川页岩气田位于川南页岩气储上产核心区,实现整体探明对保障国家能源安全意义重大。(中新)

前7个月

我国快递业务量完成1120.5亿件

据新华社电 记者14日从国家邮政局获悉,前7个月,我国邮政行业寄递业务量累计完成1223亿件,同比增长16.2%。其中,快递业务量累计完成1120.5亿件,同比增长18.7%。

当日,国家邮政局公布邮政行业运行情况。前7个月,邮政行业业务收入累计完成10180.7亿元,同比增长8.3%。其中,快递业务收入累计完成8394.2亿元,同比增长9.9%。

前7个月,我国同城快递业务量累计完成92.6亿件,同比增长6.5%;异地快递业务量累计完成1004.3亿件,同比增长19.9%;国际/港澳台快递业务量累计完成23.6亿件,同比增长19.2%。

证券情报站

沪指3700点得而复失

本报讯 A股三大指数昨日集体回调,沪指3700点得而复失。截至收盘,沪指跌0.46%,收报3666.44点;深证成指跌0.87%,收报11451.43点;创业板指跌1.08%,收报2469.66点。沪深两市成交额连续两日突破2万亿元,达到22792亿元,较前一日继续放量1283亿元。

行业板块呈现普跌态势,航空航天、能源金属、仪器仪表、电子元件、电子化学品、交通运输、汽车服务、钢铁行业跌幅居前,保险板块逆市大涨。个股方面,上涨股票数量超过700只,逾50只股票涨停。

机构观点

中金公司:今年市场结构和2013年相似,小盘和成长风格占优,但今年市场整体表现有望明显好于2013年。展望后市,估值抬升、增量资金入市背景下不排除指数波动加大,但宽松流动性结合盈利修复及叙事扭转,自去年“9·24”以来的本轮行情仍在延续过程中。

东莞证券:当前A股市场整体趋势偏强。值得注意的是,在本轮的上涨过程中没有以往的急涨急跌,市场的整体承接动能偏强,体现出成熟市场低波动和低回撤的特点。此外,A股两融资金持续增加,凸显市场信心不断回升。短期量能配合下,预计A股市场仍有望延续强势格局,不过也需注意高位获利盘回吐压力。中期来看,在资金面支撑和基本面修复的背景下,市场向好趋势不改,后续指数中枢或将逐级抬升。(东方)

关税“乌龙”激起千层浪 国际金价“上蹿下跳”

从关税风险重燃,到白宫紧急出面“澄清”,国际金价近期“上蹿下跳”。

8月8日,一则消息引爆黄金市场。英国《金融时报》报道称,美国海关与边境保护局7月31日的一封信函指出,1公斤和100盎司的金条应归类于一个需缴纳更高税额的关税编码之下。由于瑞士是全球最大的黄金精炼中心,市场担忧黄金期货交割受到影响,推动黄金期货价格显著上涨。

随后,美国白宫表示将澄清关于金条关税的“错误信息”。市场情绪随之平复。近期黄金价格的波动表明市场参与者对于任何消息都极其敏感,黄金市场仍面临诸多变数。展望后市,受访人士认为,短期看,国际金价整体处于高位震荡态势。放眼长远,美联储降息预期、地缘政治风险以及全球央行购金等因素仍有望支撑金价震荡上行。

金价走势跌宕起伏

近期,一则关税“乌龙”消息在黄金市场激起千层浪,金价走势随之跌宕起伏。

在美国开始对从瑞士进口的产品征收39%的关税后,英国《金融时报》8月8日报道,美国海关与边境保护局7月31日发往瑞士某精炼厂的裁定函中明确,1公斤和100盎司的金条应归类于一个需缴纳更高税额的关税编码之下。市场分析

认为,这意味着美国将对进口的1公斤和100盎司金条加征关税。这一消息打得市场措手不及。瑞士是全球最大的黄金精炼中心,每年精炼全球50%至70%的黄金,在全球黄金市场中的地位举足轻重。据了解,全球黄金贸易通常遵循着“三角模式”:大型金条在伦敦和纽约之间往返运输,途中经由瑞士重新铸造造成不同规格。伦敦和纽约使用的金条规格并不相同。

其中,伦敦市场使用400盎司的金条,1公斤金条则是全球最大的黄金期货

担忧就已经引发市场混乱。彼时,市场对美国贸易政策可能波及贵金属的风险保持高度警惕,将大量黄金从全球多个市场运向美国。直至4月,特朗普表示将豁免贵金属资产关税,市场噪音才逐渐消退。

瑞士在全球黄金贸易中扮演着不可替代的核心枢纽角色,主要包括精炼加工、交易流通、金融服务等功能。”东方金诚研究发展部副总监瞿瑞、东方金诚研究发展部高级副总监白雪介绍,由于瑞士处于全球黄金贸易中的跨市场

精炼中转站,将伦敦400盎司规格的金砖重新熔铸为纽约市场标准的1公斤金条,

其黄金贸易长期享受“原材料豁免”。

若实施黄金关税,等于让瑞士每出口1公斤金条就要倒贴部分资金,这将直接导致黄金供应链随时断裂,引发市

场性风险事件。”嘉盛集团资深分析师陈杰

消息传出后,8月8日,COMEX黄金

盘中飙升至3534.10美元/盎司。现货黄金端波动不大,伦敦现货黄金当日徘徊在3400美元/盎司,期现价差一度拉大到超过100美元。

随后不久,白宫官员表示,政府将在近期发布一项行政命令,以澄清关于金条及其他特殊产品关税的“误解信息”,金价随后基本回吐涨幅。据新华社报道,美国总统特朗普8月11日下午发文称,黄金将不会被征收关税。

实际上,今年年初,对黄金关税的担忧就已经引发市场混乱。彼时,市场对美国贸易政策可能波及贵金属的风险保持高度警惕,将大量黄金从全球多个市场运向美国。直至4月,特朗普表示将豁免贵金属资产关税,市场噪音才逐渐消退。

国际金价将走向何方?

随着白宫的澄清,现货和期货黄金均回吐涨幅。

回顾来看,过去几个月,国际金价进入盘整期,伦敦现货黄金5月至7月的月度涨跌幅分别为0.01%、0.41%和-0.38%。展望后市,“黄金关税”风波告一段落后,国际金价将走向何方?

短期来看,国际金价整体处于高位震荡态势。“总体来看,黄金正处于大幅下跌后的调整阶段,需要耐心等待新的运行方向。”嘉盛集团资深分析师陈杰

瑞说。中国银行研究院研究员范若滢分析,从技术面看,由于今年一季度黄金价格上涨幅度较大,部分投机资金有止盈需求,黄金价格短期或将处于3300美元/盎司至3500美元/盎司的箱体区间震荡。

从中长期的视角看,分析人士认为,黄金价格仍存上行空间。中金公司研究部大宗商品组在研报中提示,黄金市场或结束低波动状态,在未来1个月至2个月迎来突破机会。瑞银财富管理投资总监办公室继续看好黄金,预计基准情景下黄金目标价为3500美元/盎司,倘若地缘政治或经济形势恶化,不排除金价走高至3800美元/盎司。

“这场风波消退后,黄金市场情绪将随之平复、回归常态。黄金价格走势的主要影响因素重新回到美元走势、地缘风险以及全球央行购金等核心因素上。”范若滢表示,从基本面看,黄金价格依然具备上涨动力。

瞿瑞和白雪认为,国际金价在中长期仍处于震荡上行通道。具体来看:一是政策不确定性及地缘政治风险使市场避险需求持续存在,为金价提供长期支撑;二是全球央行黄金配置意愿仍较强;三是近期美国PMI、就业等关键经济数据走弱,加之美联储换届风波演进,市场对美联储降息预期升温,进而支撑金价上行。(中证)

询价启事

我单位现需采购影视设备租赁、物业服务人员聘请等服务,拟通过询价方式采购,欢迎符合条件的供应商于2025年8月20日17:30前到泉州晚报社17楼领取询价通知书并报价。

联系人:陈先生 0595-22500070

泉州晚报社 2025年8月15日

询价启事

我单位现需采购《泉州晚报社融媒体智能数据中台—平台服务》测试服务,拟通过询价方式采购,欢迎符合条件的供应商于2025年8月20日17:30前到泉州晚报社14楼领取询价通知书并报价(外地可快递)。

联系人:李杰锋 15080407457

泉州晚报社 2025年8月15日